

网上转账比柜台最多可省50元

受第三方支付平台冲击,网银费用减免将成行业趋势

本报济南12月7日讯(记者 张頔) 继招商银行宣布网银转账免费之后,中信银行、浙商银行近期也陆续推出“网银转账免费”的新政策。虽然用户规模更大的国有银行对网银业务还在收,但在第三方支付平台的冲击下,银行网上业务费用减免也是大势所趋。那么银行转账在不同渠道的费用和便捷度上有多大差别呢?

记者走访省城多家银行了解到,目前市民进行银行转账主要通过柜台、ATM机、网银或手机银行这三种途径实现。在银行网点的柜台办理转账,手续费相对较高,根据相关规定,各商业银行个人跨行柜台转账汇款手续费根据转账金额的不同而收费,分别为:每笔2000元以下(含2000元),收费不超过2元;每笔2000元—5000元(含5000元)每笔收费不超过5元;每笔5000元—1万元(含1万元)收费不超过10元;每笔1万—5万元(含5万元)收费不超过15元;5万元以上,不超过0.003%,收费最高50元封顶。也就是说,网上转账如果免费的话,最多可以省出50元的费用。

今年6月,中国银联宣布,全国所有银行均已开通银联卡ATM跨行转账服务,实时到账,但每日转账金额不超过5万元,目前大部分银行ATM机跨行转账收费标准,比柜台转账略低,但比网银、手机银行转账收费要高。

如果遇到节假日,柜台办理会遇到网点轮休或到账时间延后,而ATM的优点是支持7×24小时实时到账。

网上银行是各家银行都在主推的转账途径,费率也要明显低于柜台以及ATM机转账,基本是3-5折。民生、中信、兴业、平安、广发等多家股份制银行都实行了手机银行转账免手续费,客户通过手机银行转账,无论同城异地还是本行跨行都没有手续费。以上部分银行虽然为手机银行转账免费设置了一定的期限,但接下来也有可能相继取消。

作为商业银行提供的一项基本服务,对转账手续费的减免可以说是银行间竞争的基本手段。在招商、中信这些全国性股份制银行之前,有些城商行(比如东营银行)已经率先打出了“零手续费”的招牌,对于跨行转账不收取费用。

随着近些年各大第三方支付平台的兴起,通过手机支付宝、微信支付进行转账不收取费用已经深入人心。“相比于银行网点的日常运营成本来说,网银渠道的作用将越来越重要,在这方面产生的业内竞争肯定也会越来越激烈。”在省城一家股份制银行负责网银业务的吴先生介绍,目前各家银行都在不惜成本地进行信息化及计算机体系建设,再加上互联网金融对传统银行的冲击,网上银行各项费用的下调是大势所趋。

第三方支付会受影响吗?

银行免费他们开始收费,影响并不大

延伸阅读

最近正有越来越多的银行加入转账免费的队伍中来。对此,中央财经大学金融学院教授郭田勇分析,相比人工柜台来说,银行通过手机移动端或PC端的转账业务,基本没有人工成本的消耗,而且要适应互联网金融的冲击,以及互联网时代用户交易模式和交易行为发生的变化,网银转账免费可以把更多客户引流到线上渠道,也可以为银行赢得更多客户。

有第三方支付的业内人士表示,对银行来说,这么做的主要目的还是要把自己的移动端APP的活跃度提上来。

在银行开始走向手机银行、网上银行免费的时候,部分第三方支付平台则开始向用户收取转账交易费用。

比如,从今年10月17日开始,微信支付逐步测试转账新规,每人每月转账加面对面收款,有2万元的免手续费额度,超出部分按照0.1%的标准收取支付方的手续费。

支付宝方面,在PC端支付宝转账早已收费,同样是收取0.1%服务费,手机端目前依然是免费的。支付宝工作人员表示,在移动端相应的免费额度能够满足很大一部分用户的需求。

有观点分析,银行业进入“免费时代”可能会对第三方支付产生影响,毕竟就银行整体来说,用户基数很大,而且从安全性上来说,很多人还是更信任银行。随着用户的增加,第三方支付平台运营成本较高,加上央行收紧对第三支付的监管,免费转账的蛋糕可能将越来越小。

不过有第三方支付业内人士对此并不认同,她认为,第三方支付场景有很多,“个人转账是它业务的一种类型,它的业务范围其实很广,比如还信用卡、购买电影票,还有网购的一些常见场景,所以这个事对于第三方支付来说影响是比较小的,因为它本身就很多。”

据央广《经济之声》



我省创建保洁示范路

可见垃圾停留不超5分钟

本报济南12月7日讯(记者 孟敏) 7日,记者从省住建厅获悉,我省将开展城市深度保洁示范路创建活动,17设区市主干路均可参加,要求车行道地面尘土每平方米不超过5克,人行道每平方米不超过10克,道路可见垃圾(不包括树叶)停留时间不超过5分钟。

据省住建厅城建处相关人士介绍,我省17个设区城市建成区范围内由环卫主管部门负责管理的主干路,均可参加城市深度保洁示范路创建活动。

示范路创建标准是车行道地面尘土每平方米不超过5克,人行道每平方米不超过10克,道路可见垃圾(不包括树叶)停留时间不超过5分钟。车行道、人行道全部做到路面见底色,道路护栏无污迹、积尘,沿路垃圾收集容器完好、整洁。道路保洁作业二次扬尘污染控制到位,作业后路面无污水、污泥、杂物。

城市深度保洁示范路以机械化保洁为主,人工捡拾为辅,机动车道全部实行机械化联合作业,每天5:30前进行高压冲洗和机扫,白天定时洒水降尘;非机动车道实行机械化洗扫或吸扫,并每周冲洗路沿石、人行道2次以上;环卫工人全天(7:00-21:00)巡回捡拾路面可见垃圾。



莱蒙湖
LEMMON LAKE

有湖有院有露台 无堵无霾无尘埃

湖畔洋房倾情加推 / 英伦别墅同步热销

济南首家配备蓝卡家庭医生的社区
乐龄100全装养老组团全景呈现

